

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертационной работы Тюленева Даниила Олеговича на тему «Оптимизация хирургического лечения больных холедохолитиазом с использованием эндовидеоскопических технологий», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – Хирургия.

Лечение пациентов с протоковыми осложнениями желчнокаменной болезни представляет собой трудную задачу, так как часто малоинвазивные методы разрешения холедохолитиаза оказываются неэффективными, что вынуждает прибегать к открытым вмешательствам, которые сопровождаются большим количеством осложнений и в целом тяжело переносятся больными. Вмешательства, выполненные из лапароскопического доступа, у пациентов с холедохолитиазом, как альтернатива лапаротомным вмешательствам представляют большой практический интерес в силу своей малой травматичности. Однако, остается большое количество вопросов, касаемых техники лапароскопического вмешательства, лечебного алгоритма, показаний и противопоказаний для данного типа операций. Все это и определяет актуальность диссертационного исследования Тюленева Д.О.

Научной новизной данной диссертационной работы является разработка и внедрение в клиническую практику алгоритма и техники эндовидеоскопического вмешательства у пациентов с желчнокаменной болезнью, осложненной холедохолитиазом, стенозирующим дуоденальным папиллитом и их совместным сочетанием, что позволило улучшить непосредственные результаты лечения пациентов с данной патологией. Так же автором предложено устройство для лапароскопического извлечения конкрементов из внепеченочных желчных протоков, которое показало свою эффективность. На основании полученных данных автор определил и уточнил показания для лапароскопических вмешательств в лечении холедохолитиаза.

Автореферат написан в классическом стиле, является достаточно информативным и кратким отражением выполненного диссертационного исследования. В нем представлены практические рекомендации и список научных трудов, опубликованных по теме работы.

Исследование проведено на достаточно большом клиническом материале: ретро- и проспективном анализе результатов лечения 115 пациентов, перенесших лапароскопическую и лапаротомную холедохолитотомию, прооперированных в Государственном бюджетном учреждении Рязанской области «Городская клиническая больница скорой медицинской помощи» с 2012 г. по 2017 г.

Результаты диссертационного исследования Тюленева Д.О. убедительно доказали, что лапароскопические вмешательства на внепеченочных желчевыводящих протоках у пациентов с желчнокаменной болезнью, осложненной холедохолитиазом, стенозирующим дуоденальным папиллитом и их совместным сочетанием, не устранными во время дооперационных эндоскопических транспапиллярных вмешательств, являются эффективным и безопасным методом лечения, который позволяет уменьшить выраженность послеоперационного болевого синдрома и длительность пребывания пациентов в стационаре после операции, не оказывая существенного влияния на продолжительность оперативного вмешательства и количество интраоперационных и послеоперационных осложнений, что позволяет сделать эндогидрооскопические вмешательства операцией выбора.

Объем исследований, клинических наблюдений и теоретических расчетов достаточен для обоснования степени достоверности положений, выводов и практических рекомендаций, изложенных в диссертации.

Изучив автореферат, можно сделать вывод, что диссертация Тюленева Даниила Олеговича на тему «Оптимизация хирургического лечения больных холедохолитиазом с использованием эндогидрооскопических технологий» является законченной научно-квалификационной работой. По актуальности темы, методическому уровню, объему проведенных исследований, новизне и практической значимости полученных результатов, представленная диссертационная работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 14.01.17 – Хирургия.

Главный врач Государственного бюджетного учреждения  
Рязанской области «Городская клиническая больница № 5»,  
Кандидат медицинских наук (14.01.17 – Хирургия)

390042, г. Рязань, ул. Медицинская, д. 9  
+7 (4912)-33-02-52



Юдин Иван Владимирович

« 28 » 12 2018 г.